











London, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A Times-nak jelentik Konstantinápolyból: A minisztertanács az oroszországi állapotok foglalkozott s elhatározta, hogy az örömi nép nyugalmát és biztonságát érdekében közigazgatási reformokat fog létrehozni. Az első lépés előreláthatólag az lesz, hogy a gyűlölt régi kormányzóit elmozdítták állásából.

London, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A Daily News pénteki híresztülése szerint 50,000 löny katonaságot összpontosítottak, hogy megszállja a Pétervár és a német határ közt lévő vasutakat az esetre, ha a czár elhatározza, hogy vasúton tér vissza Berlinből.

London, szept. 28. Chaplin földművelési minisztert Slesothland 4386 szavazattal újra megválasztották képviselővé. Ottel Gladstone-parti jelölt ellenében, ki 3078 szavazatot kapott.

London, szept. 28. A Times-nek jelentik Konstantinápolyból: A szultán rendeletet bocsátott ki, melyvel a török hadsereg bekelezéséért 250,000 főről 100,000-re szállítja le, mi által 2 millió fontnyi megtakarítás válik lehetővé s az egyszemély a budgetben helyreállíthatik.

Páris, szept. 28. Boulanger manifestumot intézett montmartrei választóúrhoz, melyben a következőket mondja: «A kormány annyira ment vakmerőségében, hogy megisméltette szavazatátokat. Az általános szavazati jog fennállása óta még nem volt rá eset, hogy a választók jogait így megrobálják volna. Látható tiporják a ti jogaitokat és a kamara jogait. Montmartre derek köztársasági párti választói tudni fogják újra megszerezni jogaikat».

Páris, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Hír szerint sem Jemny, sem Goblet nem fogják a pótválasztásnak jelölni. A kormány, mint mondják, Jemnynek az indo-kinai fő kormányzó állást ajánlotta föl.

Páris, szept. 28. A kocsi, melyen Antoine egykori melzi német bizalmi gyűlési képviselő, jelenleg Lanz ellenfele tegnap több pártváros kiérkezők Neullyben a választógyűlésre ment, a boulevardek körül megdöglött. Néhányan azok közül, kik a kocsihoz ültek, könnyű sérüléseket szenvedtek.

Brüsszel, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Itteni lapok megöröszik a Kölnihez Zig. ama híret, hogy az orosz hadügyminiszter az orosz német határon több vasutat akar építtetni s e vezérlő helya vasutakkal alakozik.

Brüsszel, szept. 28. Lagoból érkezett távirati jelentés szerint a dahomai királynak a franczia vendégség alá álló Porto-Novo gyarmattal szemben tanúsított magatartását — melyet már több lap fejtegetés tárgyává tett — egy porto-novi bennszült főnök kívánja föllepése idézte elő, ki eddig a dahomai királyi vazallusa volt és hűbérurát fizetett neki. Portugália és a Kongó-állam kormányai ezt ügyteljesen távol állanak.

Berlin, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Irányadó politikai körökben hidegvérrel fogadják az Oroszország újabban érkező háborús híreket és azokat a létező elpálistolhatatlan helyzet természetesen következményeit tekintik. Azzal a meggyőződéssel, hogy közvetlen aggodalomra nincsen ok, ellenében áll az a hír, hogy Oroszország nagyobb kölcsönt szándékozik felvenni felszerelési eszközök, a határrendőrség megerősítésére és ismételi gyűverek beszerzésére.

Berlin, szept. 28. A Kölni Volkszeitung szerint a hadsereg jelentékeny saporzatát tervezik. Nem csak új parancsnokságokat állítanak a második hadtest részére — mint eddig jelentették — hanem magukat a csapatvezetőket is szervezik. Ellenben az 1887-ben behozott tisztek negyedik szülőföldjüket megújították. E szerint csapatparancsnokokról szó, mely 33 gyalog-százalékos (harmincezer ember) rug. A Post azt a hírt fenntartás reprodukálja. A Kreuz-Zeitung vezércikkében emlékezik meg Németország katonai helyzetéről, mely azt kívánja, hogy a kormány a helyet, hogy minden éven új követelésekkel áll elő, egyszer mindenkorra mondja meg, hogy mire van földelleni szükség, hogy a német birodalom az esetben kültámadások ellen biztonságos helyzetessek.

Berlin, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Az orosz csapatelhelyezésekre vonatkozó hír megvilágítása végett azt írják a Postnak, hogy a felföldött kaukázusi koczák hadtestből, mely a 20. és 21. gyaloghadosztályból valamint a kaukázusi lovassági hadosztályból állt, most alakított 20. gyaloghadosztályt négy gyalogezreddel és hat létező, és a lovassági hadosztályt négy dragonyos ezreddel és két úteggel, azok közül két eddigelő meg be nem osztott közkezedrezt a kivi katonai kerületek helyezették át.

Berlin, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Pol. Corr. Itteni jól értesült körökben megértesítik azt a hírt, hogy Bismarck Herberth gróf külügyi államtitkár az Athénba való utazásán Vilmos császár kíséretében lesz és természetesen tartják, hogy Herberth gróf az uralkodót Konstantinápolyba is elkíséri.

Berlin, szept. 28. A Post a hozzá érkezett információk alapján teljesen alaptalanak nyilvánítja azt a hírt, hogy Münster gróf párisi nagykövét állásától megváltik.

Rotterdam, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A sztrajklok kikötőmunkások száma 7000-ra rug. Az egész kikötő forgalom pang; több nagy gőzös akadályozza van a tovább utazásban. Az angol munkásoknak, kik Londonból siettek ide, a németalföldi munkások erőszakosan akadályozták az áruk lerakásában. Az angol követ panaszt tett az angol munkásokkal szemben alkövetett erőszakosságok miatt. A rendőrséggel való legnap összejövetélenél 300 munkás sebesült meg. A munkaadók nem akarják teljesíteni a sztrajklok-abbeli kívánásait, hogy naponként 11 órai munkaidőt 2 ft 50 krt (holland) napiért és hogy egy órai munkáért est 7 óra után 25 cent kapjanak.

Rotterdam, szept. 28. A sztrajklokok egy része tegnap este felszaggatta a követést s kövél dobálta meg a rendőrséget és a polgári őrséget. A rendőrség több ízben megtámadta kivont karddal és szuronyval a zavargókat, kik közül többen megsebesültek. Az est folyamán sikerült a rendet helyreállítani: A sztrajklokok gyűlést tartottak, melyen körülbelül öt százan vettek részt s elhatározták, hogy kizárják mozgalmukból a szociálistákat, nyugodtan viselik magukat és nem követik a munkában azokat, a kik dolgozni akarnak. A Hagából kért lovaszatonosított visszarendelték, de Amsterdamból egy csapat tengerészatonosított ismét ide.

Rotterdam, szept. 28. A sztrajklokok tegnapi gyűlésének legnevezetesebb mozzanata az volt, hogy állást foglalt a szociálisták ellen. Az elnök ama kérdésére, hogy van-e a gyűlésen megjelentek közt szocialista, egyhangú «Nincs!» volt a válasz s a jelenlevők a királyi házat illeték. Egy munkást, ki szociálista szemlében szökött, kintastították.

München, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A regensherceg a katolikus gyűlés főnöke táviratára nem válaszolt. Ez a sokat mondó hallgatás a csekély számú érdekelteket kivéve, minden körben nagy meglepésre talált.

Spandau, szept. 28. Ma reggel az itteni pyrotechnikai műhelyben egy gyútasokkal telt láda felrobbant s több asszony és leány, valamint egy művezető és egy altiszt megsebesült.

Strasburg, szept. 28. Antonine-nek a Nationalban és a Franceban közzölt ama nyilatkozatára vonatkozólag, hogy ő soha sem vásárolt tevérszámot, a német kormány számára és soha sem kapott német pénzt, itt kijelentik, hogy a megelöv nyilatkozatok szerint az itteni országos főpénztár annakidején 2185 márkát és 48 fillert fizetett ki Antonine-nek a német kormány megbízásából esőkorok vásárlása végett külföldt tett utazásaiért.

Karlsbad, szept. 28. Azoen helyi híre vonatkozólag, hogy Milán király e hó 28-án oda érkező szándékozik, konstátálható, hogy a király nem szakaszkál fölbe gyógyudját s nem hagyta el Karlsbadot, s az általa lakott Villa Shakspeareben semmiféle utazási előkészület nem történt.

Pétervár, szept. 28. A Journal de St. Petersburg koholmányok nyilvánítja az Independance Belge e hó 25-iki távirati jelentését, mely azt állítja, hogy a petechott pályaudvarban dinamitrobbanás történt. Az egész hírből egy szó sem igaz.

Pétervár, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A békebírák intézménye mellett, melyet törvényrely akarnak előírni, élénken agítálnak. Számos város kérvényez az intézmény megtartását mellett. Az asztrachani újság felhívást tesz közzé és felszólítja a hatóságot, hogy lépjen fel a törvény elől való egyenlőség érdekében. A szabad hang melyen a czikk írva van, nagy feltűnést kelt, mert a czikk tényleg keresztülmegy a cenzurán.

Szófia, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A konstantinápolyi osztrák-magyar br. Calice követ Bécsbe utazóban Szófiában is időzött. A bolgár kormány nevében a külügyminiszternek egyik tagja üdvözölte Vakarel báró nagykövét.

Czettinje, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A konstantinápolyi osztrák-magyar br. Calice követ Bécsbe utazóban Szófiában is időzött. A bolgár kormány nevében a külügyminiszternek egyik tagja üdvözölte Vakarel báró nagykövét.

Bukarest, szept. 28. Az «Agence Romaine» jelenti: Constanzban a király és a trónörökös tiszteletére adott lakomán a polgármester pohárköszöntőjében a királyt a lakosság loyális érzelmeiről biztosította, mire a király örömeinek adott kifejezést, hogy Dobrudzsát újra láthatja és konstátálhatja a haladást, melyet Dubrodzsa ama tíz év óta tett, mióta Romániába van bekelezve. Legközelebb megkezdik a konstanzai kikötő meltyését, az a Fekete tenger legelső kikötőinek egyike válik s lehetővé tétessek a közvetlen gyors összeköttelést a nyugattal. A királyi Romániának az «Elisabetha» nevű új cirkáló hajó által képviselt ifjú tengerészetére és Dobrudzsza jöletére emelt poharat, mely tartományban a román öntudat oly erősen és oly gyorsan vert gyökereket. A király és a trónörökös szerdán utaztak el Constanzából és Brailában fényes fogadtatásban részesültek. Onnan Galaczba mentek, hol szintén nagy lelkesedéssel fogadták őket. A kikötőben a hajók mind fel voltak lobogozva. Este nagy takarodó volt féklásmennel. Csütörtökön a király és a trónörökös meglátogatták az iskolákat, a kórházakat, a lakóházakat, a belső dunai kikötők építelőiben lévő rakodókat és a flottát. Este a városot királygitták. A Galacztól Barbosig terjedő erődítési munkák megkezdése után a király és a trónörökös visszatértek Sinaitába.

Podvolociska, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Két sötéte domi koczka ma Hussziatyuba és Tarnosubba vonlambas Volsojnyikába érkezett.

Konstantinápoly, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Pol. Corr. Itteni körökben nem zárkózik el a többi attól a felfogástól, hogy Bulgáriának ama kívánása, hogy eddigi szabályozatlan helyzetét valamely módon megszabódítassék, teljesen igazolt. Az iránt is tisztában vannak, hogy minden körülmény közt czelszerűbb volna, ha a kívánás teljesülését törvényes uton lehetne elérni, minsem hogy a bolgár kormány akaratát ellen a népaspirációk erőszakos kitörése vezessenek, miután ilyen kísérlet, még ha eredménytelen maradna is, a jelenlegi politikai viszonyok mellett kiszámíthatatlan következményeket vonna maga után. A török államfértnek a fontolgatások alapján állítólag ahhoz a nézethez jutottak, hogy a tervezett körjegyzésben Ferdinánd fejedelem elismerését és Kelet-Rumélia unióját kellene indítványozni a hatalmaknak azzal a megkövetéssel, hogy Bulgária állapota nagyon kielégítő, a miben Ferdinánd fejedelemnek nem esékély része van és hogy Bulgária oly hatalmi tényezővé lett, a melylyel komolyan kell számolni. A szultán maga ebben a kérdésben még nem foglalt állást, az orosz követés pedig bizalmas megkérdezésre, mint előre látható volt, Oroszország részéről teljesen visszautasította az indítványokat. A körjegyzék ez okból egyelőre elmaradt: de azért előreláthatólag e kérdés, ha nem is a legközelebbi időben, meg foglalkoztatni fogja a portát. Mindenesen konstátálni lehet, hogy a portának a mostani Bulgária ellen még nem régiben is fennállott élvéniszerve határozott barátságos hangulatnak adott helyet.

Athén, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Pol. Corr. Az a hír, hogy az olasz trónörökös is elfőln a lakadalmi ünnepeire, alaptalan. Általában véve egy látszik, hogy csak azok az uralkodók házképviseletük magukat valamely tagjuk által az ünnepeire, a melyek a görög királyi családdal rokonságban vannak.

München, szept. 28. A müncheni értek állapota nagyon aggasztó.

Natalia királyné utja. Belgrad, szept. 28. Natalia királyné udvarmestere néhány nap óta az ország minden részébe táviratokat küld azzal a felszólítással, hogy a nép gyűljön össze a királyné üdvözölésére. «Sietések Belgradba — így hangzanak e táviratok — sietések résztvenni

az ünneplés fogadásában, melylyel a legközelebbi vasárnapon a ti királynőtök várják.»

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A Narodni Dnevnik szerint tegnap Bisztek regens elnökele alatt minisztertanács volt, mely nagyon kényes természetű személyi kérdésekkel foglalkozott. A közönség körében a legkülönbözőbb hírek vannak elérjedve arról, hogy minő intézkedéseket tett a regensség és a kormány a királyné kérdésében. Amár e hírek részben azt mondják, hogy a királyné látogatása elmarad, mégis nagyban készülnék a királyné ünneplés fogadására, s a fogadó bizottság óriás mennyiségű koszorút és virágot rendelt meg. Előkelő polgárok lenyári fehérszemes ruhában várják a királynét a hajóállomáson. Nagyon sokan külön hajókra fognak a királyné elé menni. Persiani orosz követet kívül állítólag a kormányt is utasított kapott, hogy üdvözölje a királynét.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). A regensség és a kormány egy utolsó kísérletet tett a királynéval. Rendkívüli kiküldöttet nemesítették eléje, hogy bírja rá a legutóbbi tett feltételek elfogadására, hogy azután királynői rangjának megfelelő tisztelettel fogadjassék Belgradban. Itt nagy izgatottsággal várják a királyné határozatát.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Pol. Corr. A regensség formális biztosítást adott Milán királynak, hogy a kormány minden intézkedést megtejt ama rendeletek pontos végrehajtására, a melyeket Milán a rendelkezésére álló szerződés szerű jogok alapján az anya- királynéknak Belgradban való időzése alkalmára «tiádni jónak látott. Milán király tehát a továbbiakig külföldön marad. A királyné fogadásán sem a regensség, sem a kormány nem vesz részt. De a király első hadsegéde Csirics üdvözölni fogja a királynét, mire ez magán-szállására megy, a hol aztán végre megy a királynéval való találkozás. A diplomáciai testületből csak Persiani orosz követ fogja a királynét a kikötőnél üdvözölni.

Belgrad, szept. 28. Natalia volt szerb királyné holnap reggel érkezik Belgradba. Natalia hajón utazik a szerb fővárosba és ma éjjel Milanovác mellett hál meg.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.

Belgrad, szept. 28. (Az Egyetértés távirata). Natalia királyné megérkezése után nem ül fogathat, hanem gyalog teszi meg az utat lakodáig. Az utat véges- végig szőnyegekkel fogják borítani.



A budapesti ár- és értéktársadé hivatalos árjegyzései szeptember 28.

Table with multiple columns listing various goods (Búza, Tészta, Gabona) and their prices in different units and currencies.

Table titled 'ÉRTÉKPAPIROK' listing various securities and their market values.

ÉRTÉKPAPIROK

Large table titled 'ÉRTÉKPAPIROK' containing detailed financial data, including exchange rates and security prices.

Legjobb és legolcsóbb legbiztosabb és legrégebbi trágyszer

Advertisement for 'KRESOLIN' fertilizer, describing its benefits for agriculture.

"KRESOLIN"

Advertisement for 'KRESOLIN' fertilizer, detailing its composition and usage.

Pályázati hirdetmény.

Official notice regarding a public tender for the construction of a railway line.

Tölgyfa eladás.

Advertisement for oak wood sale, mentioning the location and quantity available.

A helyiség kiürítése folytán legolcsóbb siremlék eladás

Advertisement for the sale of furniture and fixtures from a vacated room.

"Entreprise des pompes funébres"

Advertisement for a funeral home, listing services and contact information.

Az igazgatóság.

Official notice from the administration regarding public health or safety.

Az 1888-iki nagy nemzetközi világiállításán Brüsszelben kintüntetett.

Advertisement for a medicinal product, highlighting its international recognition.

Mindenkor határozottan

Advertisement for Liebig's meat extract, emphasizing its quality and health benefits.

Hivatkozás

Advertisement for an electrical engineering service, offering expertise in various systems.

Kozmetikus növény-haj-tinktúra az emberség javára.

Advertisement for a cosmetic hair tonic, featuring a portrait of a woman.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Advertisement for an advertising agency, listing services and contact details.

MAGYAR LEXIKON

Advertisement for a Hungarian dictionary, providing information on its content and price.

RUGANYOS SÉRVKÖTŐK

Advertisement for elastic support garments, including illustrations of the products.

Férfiak számára

Advertisement for a medical treatment or product specifically for men.

Politzer Mor

Advertisement for a nasal spray or similar medical product.





előke jelent, hogy a beérkezett dolgozatok közt két találatot jutalomra érdemesnek és pedig Bandura N. és Lábay J. tanítókat; az első 2 arany, az utóbbi 1 darab arany jutalomra részesítettek. Záborszky N. tanító felbátorította a földrajz tanításáról szóló értekezését a népszerűségben, mely díjazással fogadták. Csizsák N. esperes, mint az egyesület kebelében alakult kertészeti-mezőgazdasági bizottságának elnöke jelent, hogy a tavalyi közgyűlésen kitűzött tervére csak hat dolgozat érkezett be, de egyik sem találatot abszolút becseinek, azért indítványozta, hogy a 30 db trüfankos aranyjutalom az idén ne adassék ki, hanem a thema most újabb kitűztetve, csak jövő gyűlésen történjen a kiosztás; a közgyűlés az indítványt véleményezéshez hozta. Több indítványt közltek a következők: Lábay tanító indítványozta, hogy a népművelési anyagi helyzetének javítása és ötödéves korpóllék átadásának megbeszélés tárgyává; az indítvány a központi bizottsághoz utasított. Az újbányai tanítói kerület indítványozta, hogy a közgyűlésre kiküldött részvevőiknek nem segítsék a központi pénztárból, a közgyűlés ezen indítványát beható megbeszélés után javaslatot vett a központi bizottsághoz utasított. Végül következett az új listák megválasztása. Először megválasztották Kanasszy Mátyás apátnokot, akinek Klen Károly igazgató, jegyzőnek Klen Jenő tanító, pénztárnosk Vykopal J. tanító, Azonkívül 12 bizottsági tag. Az elnök megköszönte a püspöknek bizalmi aítást és az egyesület újabb felhívására ajánlja, a közgyűlés berendezését. A közgyűlés után a püspök a jelenlevő tagokat a kagylókat helyiségeiben megvendégelte.

TANÚGYI HIREK.

A nagy-egyed ref. theol. akadémia ügye. Lapunk más helyen hírt adunk már az erdélyi ref. igazgatótanács huszonegy bízottsága e hó 17-én tartott üléséről, mely a nagy-egyed theol. akadémia Kézvárára áthelyezését az ide közgyűlésnek ajánlja. Az ügyet az erdélyi *Protestans Közlöny* így adja elő. Elnök felhívására Szász Béla előadta felolvasva terjedelmes munkáját. A Pr. Közl. örömmel jelenti, hogy az előadó határozati javaslata értelmében kimondta a bizottság, hogy az ig-tanús új ajánlja az ide közgyűlésnek a kolozsvári theologiai akadémia-  
nak az egretment bizonyos kapcsolatban lehetőséget adó alátalondó felállítását a gyűlésben a kolozsvári állami tanárképző ref. tagjai nevelkedésének felelősségétől való kiegészítés és gyakorlati képzése számára egy paelgionozás berendezését internatusnak és konviktnak a kolozsvári kollégiummal összekapcsolás. A biz. tárgyalása nem annyira a kérdés érdeme körül fogott, hanem jórészt csak a Dr. Kovács Ödön elhatalasított indítványát föl fogta, ki sokkal nagyobb, terjedelmesebbnek és bonyolultabbnak találta az ügyet, hogy sem új megújítás megállapodása lehetne jóni, holott egy évre elhalasztva a döntést, ez alatt részletes feljegyzések, felvilágosítások és kiegyenlítés új általános megújítást lehetne elérni. Csatlakozott a felvilágosító Dr. Beiden Pál, meg Szilágyi Gyula nem kívánt a kérdés egyházi-politikai ágához szólni, csak arra kérte a bizottságot, hogy a theologiai akadémia áthelyezése este, a kollégium teljes kiegészítés és lehető magas színvonalra emelése által pótlótlanság a kollégium a vesztése. A bizottság többi tagjai, majdnem kivétel nélkül nyilatkoztak, hangzottak a kérdés teljes megértését, az egész egyházkerületi érdekek az egyes rész-  
érdeke feletti állást, a papvelés és felekezeti tanárképzés kérdésének sajnos elhangzott állapotát s a mult évi közgyűlés határozatának rendeltet, hogy az ide közgyűlésre a bizottság javaslatait kell kiegészíteni. Ez ügyvel kapcsolatban Bartha Miklós, a kolozsvári *Ellenzék* egyik számban figyelmeztet a gyors eljárás veszélyére, különösen pedig arra, hogy az eddigi ref. egyházkerületben a legfontosabb dolgok keresztülvételénél is teljesen hiányzik az ellenzék kritikája. Mellette érdekes cikknek vésztavát: «A *Protestans Közlöny*»-ből olvasson, hogy az igazgató tanács elhatározta elven a nagy-egyed theol. akadémia Kézvárára való áthelyezését. Új reform, új megújítás. Az előadói jelentés nagy terjedelme és alapos volta már előre hirdették. Hiszen a dolgozón egyszerre és olyan világos, hogy minden buda-  
mber azonnal megérti és elfogadja. Egy fejtett egyetem város csak különb képzést tud nyújtani, mint a kis Nagygyed! Világos. Hát még a kellenelányok! És az egyházkerületi közgyűlés október 5-én össze fog ülni, meghallgatja az előre hirdetett nagyszabású jelentést, s e nagy történelmi, politikai, pedagógiai és tudományi kérdés el fog dönti, mint a többiek, egy ellenzék küzdelme, ellenőrzése, érvelése és óvása nélkül. Ez pedig így nincs jól.

— **Belügyminiszeri rendelet iskolágyben.** Tekeli Géza gróf, belügyminiszer Szabadka szab. kir. város

közönséghez a következőkkel intézte: A szemlélet után Szabadka városban is megfordult egyik miniszeri tanácsosom jelenléte előtt a féléli, hogy a városnak iskolái régi alacsony részben náddal földtől építettek vannak elhelyezve, melyek jelölté hányaknál fogva iskolai célzatra főleg közegszégségi szempontból alkalmatlanok. Jóllehet az iskolák fölött való felügyelet első sorban a vallás- és közoktatási miniszter urnak hatáskörébe tartozik, mindazáltal, tekintettel arra, hogy az iskolák állapota közegszégségi szempontból is nagy mérvben kifogás alá esik, az e részben való felügyelet és intézkedés pedig a belügyminiszter hatáskörébe van utalva; emellett arra a tervem által rem. ruházott felügyeleti jogmal fogva szemmel elrendeltem, hogy a városnak iskolái: ezeknek s a közegszégségi követelmények megfelelő épületekben helyeztessenek el, illetőleg hogy az iskolák elhelyezése a város közönsége részéről a mondot célra alkalmas új épületek felállításához, illetve emeltesse. A város pénzügyi helyzetére való tekintettel nem kívánom ugyan, hogy a város összes iskolái azonnal más, illetőleg új épületekbe helyeztessenek el, okvetlenül szükséges tartom azonban és emellett fogva követelmény, hogy amennyiben alkalmas körülmények meg-felöl érem szerethetők nem volnának, az e célra szükséges építkezések megkezdésére a város közönsége a kellő intézkedéseket már most megtesse oly formán, hogy a legszükségesebbek mutaköz építkezése iránt, tervet és költségvetést készítettén, azt meg a jelen év folyamán az 1886. XXI. t. c. z. 5. §) pontja értelmében helybenhagyás végett hozzájáruljon a végül, hogy ezen első sorban keresztülvieno iskola-építés a jövő év elején tényleg megkezdhetőek, előre is kijelentvén, hogy azon esetre, ha a város közönsége a jelen rendelenemmel eleget tenni a kellő időben elmulasztaná, a fent említett építkezések foganatosítására a város és a lakosság jól föl fogott érdekében a szükséges intézkedéseket magam fogom megtenni.

— **Miniszeri látogatás.** Gróf Csáky Albin vallás és közoktatási miniszter f. hó 28-án a II. ker. polgári és közkereskedelmi iskolát látogatta meg. Berze-viczey Albert államtitkár, Apt Kamill miniszteri osztálytanácsos és Dr. Veredy Károly kir. tanfelügyelő kíséretében. A miniszter d. e. 11 órákor érkezett az iskolapülete elé, hol ott Mayer József az iskola látogatója és Lengyel Sándor igazgató fogadta. A miniszter urat az iskolahelyiség érdekelte természetben a tanári kar élén az igazgató melegen üdvözölte és egyszerűsággal felhívta a miniszter figyelmét arra a körülményre, hogy az iskola helyisége csak ideiglenes s így nem mindenben felel meg beosztás tekintetében az igényeknek, de felhatalálta benne ugyanakkor a szellemi munkát, melyet a főváros egyéb díszes iskoláépületeiben eddig talált. A miniszter szíves választ adta, melyben feltartotta magának az iskola felől a tapasztaltak után mondani ítéleteit, az igazgató kalandozása mellett az iskola minden osztályát meglátogatta; mindenik osztályban meghallgatta a feleleteket, sőt maga is kérdézt. Mivel órai formális vizsgálat után kijelentette az iskolagazgatónak hogy örömmel volt jelen, igen örült az iskola fejlődésének és látható megelégedéssel távozott.

— **A III. egyetemes tantügyéségi végrehajtó bizottságának központi választásának** e hó 26-án Lakics Vendel elnöke alatt tartott ülésének két fontos tárgya foglalkozott; egyik a tanítói nyugdíjügy, a másik a tanítói fizetéseik rendezése. A nyugdíjügyben a szent István-napi tantügyéségi határozatot s az akkor benyújtott indítványokat egy bizottságunk adott ki, hogy azok figyelembe vételével nyolcz nap alatt a közoktatási ügyi kormányhoz felterjesztendő memorandum elkészítsék. E bizottság elnöke Lengyel Sándor, Lakics Vendel és Somblyai József választotta. A fizetés kérdésében a Száva János által készített memorandum szintén a bizottságunk adott ki oly utasítással, hogy azt két részre osztva, a tulajdonképeni kérelmet külön folyamandózzá, a megokolást pedig szintén külön memorandumba foglalják s 8 nap alatt a munkálatot az elnökségnek mutassák be. E bizottság Szóke István, Gyurkovics Béla és Gláta György tagokból áll. Mindkét ügyre vonatkozó munkálatot egy nagyobb bizottság fogja október hó 10-én a miniszternek átnyújtani; e bizottságba vidéki tanítókat is bevonásztanak. A jövő évi IV. egyetemes tantügyéségi elnöksége ezáltal megjelölt az elnökség, hogy intenzív felhívást az egyetemes, hogy a velők közlendő tételek közül a legfontosabbakat ki-  
választva, az évi december hó végéig nyilatkozzanak, mely kérdéseket hajlatják a jövő évi egyetemes tantügyéségi tárgyalni. Egyuttal, mivel kimondta a Szent István-napi gyűlés, hogy vagy a nagy szünidő elején, vagy végén tartassék meg az egyetemes gyűlés, nyilatkozzanak arra nézve is, vajon július 10-15-ikéig vagy augusztus 24-29-ikéig közl kivánják-e azt megtartani. Az elnökség fel fogja hívni a fővárosban jelölt tanító- és hasznosabb egyetemes, hogy az egyetemes rendezése ezáltal alakított bizottság leg-alább is három tagot bekielndi szíveskedjenek.

— **Visszásság az iskolában.** Közölték a héten a vallás- és közoktatási ügyi miniszter egy rendeletét, melyben meghagyja a főváros tanácsának, hogy tegyen intéz-

kedéseket, hogy iskoláinak tanítói és tanárai ne üzérkedjenek az iskolai szerkekkel s ne utasítsák a tanítványokat egyik-másik protellált kereskedőhöz a tanítványok beszerzésére. E rendelettel kereskedőnek tartjuk megjegyezni először azt, hogy a főváros tanácsa 43081/882 VIII. és 7102/889 VII. rendelettel a kívánt intézkedést már megette. Az utóbbi idézett rendelet ezt mondja: Minthogy köztudomású, mikép a községi iskoláknál tanári engedély nélkül a növendékektől bármely célra is díjakat szedni, továbbá ezeket könyvek, énekdarabok stb. vásárlására utasítani nem szabad; minthogy továbbá a növendékeknek egyes kereskedőkhöz való utalása már azért sem tűrhető, mert ez által a közönségen az illető tanerők iránt a tanári, tanítói és tanítónői álláshoz nem illő érkedélség gyanúja támad fel; utasítottatnak az összes fővárosi kis- és nagy-, polgári-, iparrajz és iparostanonez iskolák igazgatói, s az elemi népiszkolák és vezetők tanítói, hogy mindezen szabálytalanságoknak jövőre való ismétlődését a legszigoribban és pedig annál is inkább akadályozzák meg, mert ellen esében az illető tanerők bíró, a kellő ellenőrzés miatt, az iskola igazgatója is szigorú felelősségre fog vonatni. A fővárosi tanács rendelenemre e nyilat szava mutaják, hogy a hatóság megette a maga kötelességét s e részben miniszteri utasításra nem szorult. S ha visszacsökés mégis fordulnának elő, a panaszokdókknak ki kell lépni az általánosságok köréből, s egyesesen megnevezni a visszacsökéseit. Ezt akarjuk mi tenni, midőn megkérjük, hogy tudomásunkra juttatni, hogy az V. kerületi, Markó-utcai kir. kath. gimnáziumban e tanévben is történt utalás, hogy a tanulók Melvei Zsigmondnál szerezzék be szükséges taneszközöket. A nevezett iskola azonban, köztudomásúlag nem tartozik a főváros hatósága alá.

— **A budai internatus** dolgában illetékes helyről pontos levelet kaptunk, melyet a következőkben közzétudomásra hozunk. Ma már nem lehet tagadni, hogy a budai, az óségi budai gimnázium megszűnt, s helyette az Európában pártját ritkító fényes épületben ma még ideig-óráig ott tengődik egy, az internatus szolgálatába hajlott s az internatus érdekeinek mindenben alárendelt magániskola, melyben a bejáró tanulók, a túrelmes jó buadiak fiait csak addig és csak annyiban tartunk, a meddig és a mennyiben az internatus érdekei azt megengedik. Vagy hogyan magyarázzák meg a miniszteriumban az ide utasított bókán kiadott rendeletet, melyet még a gimnázium igazgatója is valószínűleg szegényesben titkoly melé szert a gimnázium az internatus vezetőinek *alija van rendezve* az épületet, a pedagógiai vezetést, és a gimnázium szervezését illető kérdéseket? Hogy magyarázzák azt meg, hogy az idén, midőn ugyanannyi tanuló vételtel föl, mint a mult évben, sőt vagy 40 utasított, egy parallel osztály mégis beszüntették? Ezt nem lehet másféleképpen magyarázni, mint egy, hogy az internatus szükségessége lévén, a tanácsok szerint, Egyes osztályok utalásbát, sőt tanulókat kizsárolta, tehát pedagógiai s köznevelési ügyi tekintetek mind nem irányított, hanem csupán az internatus kiválasztása. Nagyon jó volna tudni, hogy vajon az országos tanulmányi alap csupán az internatus kedvéért van-e? vagy egy kicsit az ország fővárosa érdekében is?

— **A felső-szabolcs ev. ref. tanítói egyesülete** folyó évi október 3-án Nyiregyháza Varga Antal tanító iskolájában, jubileummal egybekötött rendező közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Delölött 9 órákor tanítás. Egy az évszántvan köréből vett tárgyat ismertetés. H. J. által. 2. Felolvasás a népszerű iskoláról. Bendik Miklós úbrányi tanító által. 3. Jubileumi beszéd. Papp Bertalan kis-létai 40 éves tanító tiszteletre. Horváth István nyiregyházi tanító s egyelőt elnök által. 4. Ezsmeneleg váltása a hallott tanítás és felolvasás felett, illetőleg ezek bírálata. 5. Elnöki jelentés, ebből kifolyó intézkedések.

— **A vasmegyei általános tanító egyesület** életfőn tartotta meg közgyűlést. E gyűlést már korábban meg kellett volna tartani, de ez évben a tervezett országos gazdasági kiállítás idejére akarták halasztani, mint most azonban a nevezett kiállítás elmaradt, a közgyűlést elhalt tartatták meg. Németh Ferenc elnök 10 órákor nyitotta meg az ülést s így nagyon kevés idő maradt az ügyek megvitásához, ha tekintetbe vesszük a tárgyak nagyvívű felhalmozódását. A közgyűlés elvetette Csizmadia és Steiner indítványát. Az első azt javasolta, hogy az egyesület óda hasson, miszerint a képezdekkben alaposabban tanítsák a kertészetet és a méhészetet. A második különben elismere-

rése méltó felolvasásával oda kívánt hatni, hogy a hangjegyes énekeltetés már az elemi iskola 3-4 osztályban kezdődjék. A tansági díjak nem folytak be rendszeresen, az oklál a közgyűlés hosszú vála határozatára, hogy e határozat a szolgabírák által hajtasék be. Bár ezek folytán a pénztár állása nem a legjobb, a közgyűlés még is kimondta, hogy az egyesület közlönyét továbbra is ki fogja adni. A lap szerkesztését Kreutz Ede fog maradni. A tanítótestület e közgyűlésen elfogott határozatot is hozott, t. i. az elemi indítványra kimondta, hogy évenként 40 forintot ad az országos tanítói árva-házi alapok gyarapítására. E határozatát szemben elvetették Gerlits Sándor javaslatára, hogy ezen összeg a vasvármegyei árva-házi alap gyarapítására fordítsassék. A gyűlés végén Németh Ferenc elnök több társával együtt beadta lemondását. Többnyire a régi tisztviselők választották meg. Elnök Németh Ferenc, alelnök Steierlein Gábor, jegyző Marton József (Gerlits nem fogadta el), jegyző: Cseresnyos Béni és Kálmán Gábor, pénztáros Horváth János, elnökör Barja Pál pol. isk. tanár. A jövő közgyűlést Körmenten tartja meg az egyesület.

— **Az erdélyrezi kath. gimnázium tanárok,** mint említettük már, anyagi helyzetük javítása érdekében megkértem a népiszkolák meg. A gyűléséről megjelent «Köznevelés» körbe a marosvásárhelyi és udvarhelyi tanártestületek erre vonatkozó kérvényét. E kérvények az erdélyi r. kath. püspökhöz és az elnöknek által közelebbről szülőföldi státusgyűléshez vannak utalva; tartalmuk az, hogy a státusgyűlés fizetésüket tegye egyenlővé az állami tanárokkal. Az erdélyi kath. státus tanárainak fizetése, jelenleg 800 ft törlesztés, 150 ft szálláspénz s 100 ft tizedes pótlék.

— **A fahermegyei tanítótestület** mint nekünk írják, e hó 18- és 19. napján Székesszentgyörgyön tartott XXV. évi közgyűlést, melyen mintegy száz egyesületi tag vett részt. *Szilágyi P.* Gyula tanítóból elnök az ülést megnyitván, irodalmi becses bíró megnyitott beszédében a tanítótestületek életében tapasztaltak köziny s a munkadélét megkönnyítő dolgokat a tanítók sanyaru anyagi helyzetében találja. — Az elemi megnövelt a közgyűlés felkosen megjelönte s elhatározta annak kinyomtatását. — Felolvasott a bírói biz. jelentése. A kitűzött 3 pályakérdésre t. i. 1. Tárgyalassék kimerítően a törvényterületi ápolása és fejlesztése a népiszkolákban. 2. Hogyan egyesítsék az iskolás gyermekek a térképalkotásba. 3. Az irásbeli dolgozatok kijavítását a népiszkolákban. — beérkezett 4 pályamű. Az első és harmadikat két-két arany jutalmazzák meg a közgyűlés, melyeknek szerzői *Deák Gerzson* és *Szörök József* tanítók. A másik kettő díszrelel tel kiüntetve; szerzők ugyanazok. — *Szörök József* székesszentgyörgyi tanító oklalyon tanítsuk az egészszegényt a népiszkolákban a szülők anyagi és a gyermekek szellemi megerősítése nélkül» című tételről értekeztek. A 19-án d. e. tartott folytatásos gyűlésen az elnök, aljegyző és könyvtáros választották meg. — «Nagyzeri egyes-ségi tanácsok tanítók és szülők számára» című által *Szűts István* értekezett. — *Uhl Ilona k. a. p.* edig «A növényvilág» tételről érdekes felolvasást. — *Velszy Lipót* fős. tanító «Értekezlet Anglia oklaltás-ügyéből» című által értekezett. — «A hazaszeretet ápolása a népiszkolákban, kapcsolatban a vallásos érzellem fejlesztésével» című tételről pedig *Magó Károly*. — Valamennyi felolvasás érdemtel tetszésben részszűlt, fardozásokról jegyzőkönyv készönetet kaptak. — Többrendelvény indítvány felajánlása után a gyűlés délelben véget ért.

— **A brassói m. kir. áll. főreáliskola,** mint nekünk írják, a napokban költözött át az eddig igénybe vett két bérházból állandó új otthonába, a Radul-fürdőn felé, német renaissance stílusban épült díszes palotájába, melynek összes költségei mintegy 105,000 ft-ra rúgnak. A felavatási ünnepélyen, mely október 12-én van tervezve, előreláthatólag a közoktatási miniszterium is kiválóan lesz képviselve, a minél valószínűbb kívánatosabb, mert a helyi s nemzeti viszonyokba igaz ezen új intézet, melynek tanári létszáma kétféle a tavalyihoz képest örvendésen gyarapodott, igény tarthat a kormány erejyes morális támogatására.

— **A győri polgári leányiskola** köréből azt a panasz kaptuk, hogy az intézetben nincs kellő figyelem a közegszégségi ügyre, s a pedagógia kivánalmaira. Az idei tanévben 225 növendéket vettek fel, a tanítók száma pedig maradt anyai, a mint pár évvel ezelőtt volt, mikor a növendékek száma még csak 130 volt. A tanteremben a növendékek össze vannak zsúfolva stb.

TANÚGYI IRODALOM.

— **A prot. egyházi és iskolai lap** 37. és 38-dik száma hozzácsólt a közoktatási tanárok állami nyugdíjazása kérdéséhez. A hozzácsólt lényege az, hogy a tervezett állami nyugdíjazásnak jelenlegi alakjában nem bírja. Akkor volna csak bírja az állami nyugdíjnak, ha ez teljesen állami alapból, az iskola fenntartó közeg-mind hozzájárulása nélkül vitetnék keresztül. A hozzácsóltban egyébként újra felült fejt az a kalvinista alternatíva, melynek a debreczeni szinatt előtt még volt értelme, hogy iskolákat az államól teljesen függetlenül tartssék fenn s intézék ügy dologi, mint személyi ügyeit. Hová lett azonban e nagyhangú beszéd a debreczeni szinattól? Itt-ott felmerő korteg-fórássá mellesk eztek érdekében. — *Ime a Prot. Egyh. és Isk. Lap* szíkközöje is, midőn felállítja az alternatívát s így ír: «Ha már rajtuk is erőt vet az

A HIVEK.

— FRANCZIA REGÉNY. —  
Különbözik is, aglegényi sorba jutván, nem látott a nőknem mást, mint semleges lényeket, a kiknek, «jeura»-jok szokott lenni, páholyt tartanak az operának és ebédet kennek. Hendes fogása az volt hogy a fiatal nők mellett érték férfiak, az idősebb mellett fiatal emberek mutatta magát, a mivel — a rossz nyelvek szerint — amazok semmit sem vesztek, emezek pedig keveset nyertek.  
— Ah, az ellensége. Az a szegény kis Hélmény. Küzdömáru dolog, hogy ön őt nem szenvedheti. S tisztán csak azért, mert nem a Faubourgban való! De hát lássa, az ő férje az enyemmel szoros barátságban volt, s csaknem egyszerre letünk övégyekké.  
— Héméjük, az én érdekében, hogy ezzel aztán véget is ér a hasonlatosság. De, levé hűző Rochetort, hirtelen megárdulással, — ki az az ur?  
— Jeanne imett. Guy, ki nem igen vette le róla a szemét, rögtön oda jött.  
— Igen ohajtom, szólt a háziasszony, — hogy bemutassam ön Rochetorte marquisnak... Vieuviuc gróf, családunk régi barátja.  
— Ah, ön Vieuviuc gróf? szót az aglegény, tüntető tisztelettel! hajta meg magát. — Család-  
jank utolsó sarjadéka, ha nem csalódom. Anyja Paulan leány volt, a provençei Paulouk család-  
lából. Volt szerencsem ismerni leánykorában, mikor a szülvél eljött Anjouba a mi szomszédainkhoz, az öreg Moracchekhoz, a kik azóta meghalt.  
— Guy szót nélkül hajította meg magát, kiváncsian szemlélve azt a fardhatatlan csavogót, ki az ő családjáról épen annyit tudott, mint ő maga.  
— Amde a marquis ki nem tudott hosszasab ideig érdeklődni egyéb, mint saját beszélés személye iránt, máris Javerhac gróffal beszélgetett, kinek gonosz élvezete lett abban, hogy másodszor is elorszallotta vele az e heti világi dolgai.  
— Javerhac a klubok embere volt, miként Rochetorte a társasörök embere. Bizonyos alatomos ellenségeskedés folyt is hát e két kortárs között, hasonlóan ahhoz, mely a mult században a hivataloson nemességét a kardörhöz nemességétől elválasztotta.  
— Javerhac előtt sem a név régisége, sem a szellem, sem a hírnév nem számított semmit, ha az illető adományokkal ékített egyéniség mindezekre föl nem tette a koronát azzal, hogy tagja a Ro-

pholyába. A szép Sidonie, mióta a nagybátyja után örökölt, valóságos divatha jóta.  
— Pedig ez már csak nem a legutolsó címre, vagy legalább kissé megsavanyodott tejszín már, ha igaz az, a mit beszélnek. Az öröksége...  
— Oh asszonyom, hiszen tudja, hogy nem vagyok rossznyelvű ember. En annyi dolgot látok és hallok, hogy ép úgy meg kell örízmem a hivatalos titkot, mint az ügyvédnek. Különbök is, ha bolygatni kezdenék az ilyesmiket!... Látok itt valakit, a kinek nem lenne belőle nagy haszna.  
— Ah, az ellensége. Az a szegény kis Hélmény. Küzdömáru dolog, hogy ön őt nem szenvedheti. S tisztán csak azért, mert nem a Faubourgban való! De hát lássa, az ő férje az enyemmel szoros barátságban volt, s csaknem egyszerre letünk övégyekké.  
— Héméjük, az én érdekében, hogy ezzel aztán véget is ér a hasonlatosság. De, levé hűző Rochetort, hirtelen megárdulással, — ki az az ur?  
— Jeanne imett. Guy, ki nem igen vette le róla a szemét, rögtön oda jött.  
— Igen ohajtom, szólt a háziasszony, — hogy bemutassam ön Rochetorte marquisnak... Vieuviuc gróf, családunk régi barátja.  
— Ah, ön Vieuviuc gróf? szót az aglegény, tüntető tisztelettel! hajta meg magát. — Család-  
jank utolsó sarjadéka, ha nem csalódom. Anyja Paulan leány volt, a provençei Paulouk család-  
lából. Volt szerencsem ismerni leánykorában, mikor a szülvél eljött Anjouba a mi szomszédainkhoz, az öreg Moracchekhoz, a kik azóta meghalt.  
— Guy szót nélkül hajította meg magát, kiváncsian szemlélve azt a fardhatatlan csavogót, ki az ő családjáról épen annyit tudott, mint ő maga.  
— Amde a marquis ki nem tudott hosszasab ideig érdeklődni egyéb, mint saját beszélés személye iránt, máris Javerhac gróffal beszélgetett, kinek gonosz élvezete lett abban, hogy másodszor is elorszallotta vele az e heti világi dolgai.  
— Javerhac a klubok embere volt, miként Rochetorte a társasörök embere. Bizonyos alatomos ellenségeskedés folyt is hát e két kortárs között, hasonlóan ahhoz, mely a mult században a hivataloson nemességét a kardörhöz nemességétől elválasztotta.  
— Javerhac előtt sem a név régisége, sem a szellem, sem a hírnév nem számított semmit, ha az illető adományokkal ékített egyéniség mindezekre föl nem tette a koronát azzal, hogy tagja a Ro-

pholyába. A szép Sidonie, mióta a nagybátyja után örökölt, valóságos divatha jóta.  
— Pedig ez már csak nem a legutolsó címre, vagy legalább kissé megsavanyodott tejszín már, ha igaz az, a mit beszélnek. Az öröksége...  
— Oh asszonyom, hiszen tudja, hogy nem vagyok rossznyelvű ember. En annyi dolgot látok és hallok, hogy ép úgy meg kell örízmem a hivatalos titkot, mint az ügyvédnek. Különbök is, ha bolygatni kezdenék az ilyesmiket!... Látok itt valakit, a kinek nem lenne belőle nagy haszna.  
— Ah, az ellensége. Az a szegény kis Hélmény. Küzdömáru dolog, hogy ön őt nem szenvedheti. S tisztán csak azért, mert nem a Faubourgban való! De hát lássa, az ő férje az enyemmel szoros barátságban volt, s csaknem egyszerre letünk övégyekké.  
— Héméjük, az én érdekében, hogy ezzel aztán véget is ér a hasonlatosság. De, levé hűző Rochetort, hirtelen megárdulással, — ki az az ur?  
— Jeanne imett. Guy, ki nem igen vette le róla a szemét, rögtön oda jött.  
— Igen ohajtom, szólt a háziasszony, — hogy bemutassam ön Rochetorte marquisnak... Vieuviuc gróf, családunk régi barátja.  
— Ah, ön Vieuviuc gróf? szót az aglegény, tüntető tisztelettel! hajta meg magát. — Család-  
jank utolsó sarjadéka, ha nem csalódom. Anyja Paulan leány volt, a provençei Paulouk család-  
lából. Volt szerencsem ismerni leánykorában, mikor a szülvél eljött Anjouba a mi szomszédainkhoz, az öreg Moracchekhoz, a kik azóta meghalt.  
— Guy szót nélkül hajította meg magát, kiváncsian szemlélve azt a fardhatatlan csavogót, ki az ő családjáról épen annyit tudott, mint ő maga.  
— Amde a marquis ki nem tudott hosszasab ideig érdeklődni egyéb, mint saját beszélés személye iránt, máris Javerhac gróffal beszélgetett, kinek gonosz élvezete lett abban, hogy másodszor is elorszallotta vele az e heti világi dolgai.  
— Javerhac a klubok embere volt, miként Rochetorte a társasörök embere. Bizonyos alatomos ellenségeskedés folyt is hát e két kortárs között, hasonlóan ahhoz, mely a mult században a hivataloson nemességét a kardörhöz nemességétől elválasztotta.  
— Javerhac előtt sem a név régisége, sem a szellem, sem a hírnév nem számított semmit, ha az illető adományokkal ékített egyéniség mindezekre föl nem tette a koronát azzal, hogy tagja a Ro-

pholyába. A szép Sidonie, mióta a nagybátyja után örökölt, valóságos divatha jóta.  
— Pedig ez már csak nem a legutolsó címre, vagy legalább kissé megsavanyodott tejszín már, ha igaz az, a mit beszélnek. Az öröksége...  
— Oh asszonyom, hiszen tudja, hogy nem vagyok rossznyelvű ember. En annyi dolgot látok és hallok, hogy ép úgy meg kell örízmem a hivatalos titkot, mint az ügyvédnek. Különbök is, ha bolygatni kezdenék az ilyesmiket!... Látok itt valakit, a kinek nem lenne belőle nagy haszna.  
— Ah, az ellensége. Az a szegény kis Hélmény. Küzdömáru dolog, hogy ön őt nem szenvedheti. S tisztán csak azért, mert nem a Faubourgban való! De hát lássa, az ő férje az enyemmel szoros barátságban volt, s csaknem egyszerre letünk övégyekké.  
— Héméjük, az én érdekében, hogy ezzel aztán véget is ér a hasonlatosság. De, levé hűző Rochetort, hirtelen megárdulással, — ki az az ur?  
— Jeanne imett. Guy, ki nem igen vette le róla a szemét, rögtön oda jött.  
— Igen ohajtom, szólt a háziasszony, — hogy bemutassam ön Rochetorte marquisnak... Vieuviuc gróf, családunk régi barátja.  
— Ah, ön Vieuviuc gróf? szót az aglegény, tüntető tisztelettel! hajta meg magát. — Család-  
jank utolsó sarjadéka, ha nem csalódom. Anyja Paulan leány volt, a provençei Paulouk család-  
lából. Volt szerencsem ismerni leánykorában, mikor a szülvél eljött Anjouba a mi szomszédainkhoz, az öreg Moracchekhoz, a kik azóta meghalt.  
— Guy szót nélkül hajította meg magát, kiváncsian szemlélve azt a fardhatatlan csavogót, ki az ő családjáról épen annyit tudott, mint ő maga.  
— Amde a marquis ki nem tudott hosszasab ideig érdeklődni egyéb, mint saját beszélés személye iránt, máris Javerhac gróffal beszélgetett, kinek gonosz élvezete lett abban, hogy másodszor is elorszallotta vele az e heti világi dolgai.  
— Javerhac a klubok embere volt, miként Rochetorte a társasörök embere. Bizonyos alatomos ellenségeskedés folyt is hát e két kortárs között, hasonlóan ahhoz, mely a mult században a hivataloson nemességét a kardörhöz nemességétől elválasztotta.  
— Javerhac előtt sem a név régisége, sem a szellem, sem a hírnév nem számított semmit, ha az illető adományokkal ékített egyéniség mindezekre föl nem tette a koronát azzal, hogy tagja a Ro-

általános európai divat, mely a közepiskolát és az egész tudományos művelődést felelősen nékélkü állami ügynek deklarálja, vagy nyítsuk fel az egész életet személt és mondjuk ki nyíltan és világosan, hogy mi első sorban egyház lévén, az egyházal bensősleg meghasonlott, czeiták lélek szerint nem istápoló közepiskolára, mint egyház, háiba nem pazaroljuk keservesen összeközporgatott föliréket, vagy tökéletes autonómia követni be és kifelé, de akkor a maga lábán járva, se államsegélyt, se tanári nyugdíjt nem kunyorigón, benn pedig híven örzete meg egyházi jó szellemét és szabaddal mozgással, egyházias ízet és folytonos haladását, nem radva vissza a legnagyobb áldozatoktól sem.» Ha így tudja a dolgoz, az a alternatíva utóbbi félre képtelenségét elismeri, helyet, hogy az állami közepiskola ügyét sürgette, csak annyit kér, hogy megmaradván a prot. iskolák jelen létező helyzetében, legalább az egyházak a járókölt be fizessék, a mit a miniszter rendeleté ki-látásba helyezett. Ez az az aprótekes, melleskérdék, a miről szölkent. Vajon hol volt a kalvinista puritán buzzalom, mikor a népművelési állami nyugdíjrendelet, az egyházak köteles hozzájárulásával megalkották? Vagy a mit a népművelési helyzetében, az egész igaz hitesség, kerje dolgában jónak láttak, közegszé-  
rittelnek találtak most a közepiskolák dolgában? — **Az orosz közepiskolai tanáregyesületi közlöny** XXIII. évfoly. első füzeté a m-szigeti közgyűlés naplóját közli. A közgyűlés eseményeit mi akkorban elég részletesen ismerteltük is így most csupán *Klamirskij* Jánosnak, a közoktatási miniszter képviselőjének hivatalos nyilatkozatát vesszük át a közlönyből. A nyilatkozat így hangzik: «A miniszter ur a nagygyűlésnek szíves üdvözlését küldi. Ő excellent-  
helyzetben és elkötelezettség kiseri az egyesület működését, és az érdekesen biztosítással szölkő adja néve, hogy a legközebbi választásokat nem pariza eszközökkel, hanem faktorokul kívánja tekinteni, kire nemcsak a közepiskolai nevelésügy végrehajtó munkájában számít, hanem számít a tervelés, reformálás és rendezés nehez köréiseiben is. Sok sürgős és fontos kérdés vár a közepisk. nevelés és oklaltás ügy körül a megoldásra, csak rá kell mutatni a gyengebb oldalakra. A legnagyobb és legégetőbb kérdések egyik a *tanárképzés*. A tanárképzés eddigleg nagyon speciális volt, szorosan a szakudomány körében mozgott, holott a közepiskolák taladata az általános műveltség terjesztése, tehát a tanárképzés szélesebb alapokra kellene fektetni, mert a mostani alapon a legszükségesebb felteletek is gyakran figyelmen kívül maradtak. A közepiskolai tanárok megszölkők a kérdést az egyetem ügykörébe tartozónak tekinteni. Alig szölknek hozzá, pedig ok világítatnak meg legjobban a hiányokat, különösen melyeket a gyakorlati fel. Nagy baj azonban, hogy tanárjelöltjeink nagy része korlátozott anyagi viszonyú maradt, hogy esztendőnkénti biztosítása, kértelme tanulmányi adag alatt másfél, például korrepetitívással, imrokiskolával foglalkozni, mi elvonja őket a tulajdonképi teendőiktől. Sok más bajon segítünk már, reménylen ezen is lehetséges lesz majd segíteni. Nagyon figyelmeztetlek a *tanárképzés* kérdése is. Tanárkönyvek terjedelmese, és így nyelvezettel vannak megírva, mint az egyetemi előadások, tele műszakkal, s részletes adatokkal. A tanáregyesület feladata oda-hatni, hogy mielőbb tisztázva legyen a kérdés: miképen szerkesztessék a jövőre a tanárkönyvet? Az *egyetemes közepiskolai tanáregyesület* vonzószölkő excoelise a parlamentben rokonszenvesen nyilatkozott. Ezen a mily rendkívül fontos, ép oly nehéz kérdés elöttünk áll. Nem kell figyelmeztetni, kérdés nehezégeire, csak arra kell figyelmeztetni, hogy e kérdés nehezégeiről nálunk a nyelvi viszonyok még jóval rosszabbak. Meggyőződés az, hogy ennek a kérdésnek, ha egyszer aktualitás lesz, nem szabad a tanárokat késztüelenelekre találni. Hogy azonban mindezekben a kérdésekben méltó munkálkodás induljon meg, első sorban a tanáregyesületnek kell lankadatlán buzzalmat felkérnie, egy a kérdések napirendjén tartása által, mint az irány megadása az anyagi ügyvezetés és az érdekek tényleges össztartására állal, mire nézve írja, hogy a tanáregyesületnek és tagjainak működését most is a kívánt siker koronázza?»

MEZŐGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK

A filókusz

Ami a filókusz... Az Egypéteri filókusz... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az általam alkalmazott... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Annál inkább tovább... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Ez a filókusz... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az 1887-ik évben... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

A kalászosok száma... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Table with 4 columns: Helység, Kalászok száma, Szélesség, Mélység. Lists various locations and their crop characteristics.

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

Az alábbi táblázatban... A filókusz a gabonafélék... A filókusz a gabonafélék...

ARVI S. Minden szőlőtelekben... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

LEGUJABB TALÁLMÁNY KELETI SZERVKOTO. Egy oldali 16 frt. Két oldali 12 frt. Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Birtokesere. Egy tehermentes uradalom. Pesti-Magyarországi... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Legelőcső új sajt a magyar nép számára, félve csak egy forint. KÉPES NÉPLAP. Megjelen minden vasárnap...

Vasárnapi Ujság és Politikai Ujdonságok. A Vasárnapi Ujság... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Vasárnapi Ujság és Politikai Ujdonságok. A Vasárnapi Ujság... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Takarék-betétek. 4%-al. Kamatoztatnak és a betevőknek a 10%-os tőkék...

350,000 forint nyerhető 6 frt 75 krral. Bécsi (Communal) igérvények... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Takarék-betétek. 4%-al. Kamatoztatnak és a betevőknek a 10%-os tőkék...

350,000 forint nyerhető 6 frt 75 krral. Bécsi (Communal) igérvények... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Takarék-betétek. 4%-al. Kamatoztatnak és a betevőknek a 10%-os tőkék...

350,000 forint nyerhető 6 frt 75 krral. Bécsi (Communal) igérvények... Készítők: Károlyi János, Károlyi János.

Ezen hirdetés minden sz. egyeztetés nélkül közléses... 2 krtal, a compact... 4 krajczárral fizetendő.

KIS HIRDELTET

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelelőla

ónatérkép... LAMPEL R. (WAGNER I. és FIA)...

Eladó vaskereskedés... A főváros legkedveltebb helyén...

Kolozsvárt... a «Bianca» szálloda... 5106

Uj aranyozó... melyvel mindenki mosható... 11188

OCCASIO!... Urasági butorok 30 szobára... 11188

FISCHER LÁSZLÓ... BUDAPESTEN, 11429... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

szabadalmakat... BENEDEK LAJOS... 5106

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a sidebar.